
 

 

 

 

 

PIAȚA 
ASIGURĂRILOR 

 

 
 

ȘTIAI CĂ  
În unele țări nu poți 

călători dacă nu ai o 

asigurare de călătorie, 

pentru că îți cere țara în 

care ai ales să călătorești. 

Regula se aplică tuturor 

turiștilor. Odată ajuns la 

destinație, dacă nu ai 

asigurarea, fie cumperi 

una, fie te întorci acasă. 

Așa este de exemplu în 

Cuba, India, EAU sau 

Antarctica. 

ȘTIAI CĂ  
Unele țări din UE (ex. Olanda) 

impun prin lege asigurarea 
voluntară de sănătate. Astfel, în 

acest exemplu, dacă ești 
cetățean olandez sau rezident 
(student sau la muncă) trebuie 

să ai o astfel de asigurare. 

 

 

LLOYD’S OF 
LONDON 

Lloyd’s este mai mult decât o 
simplă companie, este o piață a 
asigurărilor și reasigurărilor din 

Londra. Fondată în 1686, are 
propria lege din 1871 (Loyd’s 

Act). Clădirea de azi (Inside-Out) 
a fost folosită în filmările unor 

scene din Gardienii Galaxiei. 
Singura dată când Lloyd’s a fost 

închisă a fost în 2020. 

 

SPECIAL 
 

O asigurare specială vândută de casa 

Lloyd’s a fost aceea a eventualității în 

care un salariat sau mai mulți câștigă 

la loteria națională și demisionează. 

Asigurarea „lottery insurance” 

acoperea costurile suportate de 

angajator și legate de recrutarea unor 

noi salariați. 
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ASIGURĂRI 
  

mai speciale și rare  
   

Starbucks plătește mai mult pentru asigurarea de sănătate a 

angajaților săi decât pentru cumpărarea cafelei utilizate. Directorul 

general al Starbucks, Howard Schultz, a încercat să eficientizeze din 

punct de vedere financiar compania, concediind angajați și închizând 

magazine în întreaga lume. Cu toate acestea, el nu a renunțat la 

asigurarea de sănătate oferită angajaților, o cheltuială anuală de 

peste 300 mil.$. 

În 1971 o companie producătoare de whisky a oferit o recompensă 

în bani pentru oricine ar fi capturat monstrul din Loch Ness. 

Compania Cutty Sark oferea 2,4 mil.$ pentru această captură. Pentru 

a se asigura, Cutty Sark a apelat la asigurătorul Lloyd’s din Londra să 

îi facă o poliță. Lloyd’s a fost de acord, cu condiția ca atunci când 

monstrul este prins, Cutty Sark să îl păstreze. 

Asigurările pentru cazul în care cineva este răpit de extratereștrii au 

apărut în SUA în 1987, cunoscute și sub numele de asigurarea UFO. 

Aceasta presupunea ca cel care cerea despăgubirea trebuia să facă 

dovadă substanțială că a fost răpit de o formă de viață non-umană. 

Compania de asigurări UFO Abduction din Altamont Springs, Florida, 

a vândut peste 100.000 de astfel de polițe în valoare de 10 mil.$. Dar 

a plătit și despăgubiri …  
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4. 

 

Alege 
asigurarea 

potrivită 
nevoilor tale 

  

Ce ar trebui sa  s tii î n calitate de consumator 
1. O asigurare facultativă este un contract încheiat 

între tine și un asigurător și poate fi negociat. 

2. Dacă ai în proprietate o locuință, ai obligația legală 

de a încheia asigurarea PAD – Polița de Asigurare 

Împotriva Dezastrelor Naturale. 

3. Dacă ai în proprietate un autoturism, ai obligația 

legală de a încheia o asigurare RCA – Asigurarea de 

Răspundere Civilă Auto. La fel și pentru o motocicletă 

sau alt vehicul. 

4. Contractul de asigurare trebuie citit în integralitate 

și, mai ales, să fii atent la excluderi. 

5. Dacă nu ai o asigurare pentru câinele tău agresiv, 

iar acesta produce vătămări unei persoane, trebuie să 

știi că ești pasibil pentru plata cheltuielilor medicale și 

a eventualelor despăgubiri solicitate de persoana 

vătămată. 

6. Inundația locuinței provocată de vecini nu se 

despăgubește prin asigurarea obligatorie a locuinței 

(PAD). Pentru aceasta ai nevoie de o asigurare 

facultativă. 

7. Asigurarea pe care dorești să o închei trebuie să 

corespundă nevoilor tale și să ți-o poți permite din 

punct de vedere financiar. 

8. Dacă ai anumite neclarități privind contractul, este 

dreptul tău să ceri clarificări de la asigurător sau de la 

broker. 

9. Dacă ești nemulțumit de modalitatea în care un 

asigurător ți-a soluționat cererea de despăgubire, poți 

face o petiție la ASF în care să explici problema ta şi 

soliciţi clarificarea acesteia. 

10. ASF vine în întâmpinarea ta și pune la dispoziția 

consumatorilor un sistem de soluționare alternativă a 

litigiilor (SAL-Fin). Mai multe detalii găsești pe 

www.asfromania.ro. 
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MATEMATICA  
 

Asigurările se bazează pe principii matematice. Unul 

dintre acestea este așa numita Lege a numerelor mari, care 

poate fi explicată simplu prin acest exemplu. Aruncă o 

monedă și vezi pe ce parte cade. Aruncă de mai multe ori. 

Chiar dacă la început pare simplu și moneda a căzut pe 

aceeași parte de primele 2 ori (stemă), vei vedea că apoi 

va fi din ce în ce mai greu, dacă arunci corect, să o mai faci 

să cadă pe aceeași parte. Acest lucru se întâmplă datorită 

„probabilității”, un concept matematic, care spune că 

probabilitatea ca moneda să cadă pe partea cu stema este 

de ½ sau 50%! Dar ca să cadă de 2 ori la rând pe partea cu 

stema, probabilitatea este de (1/2) x (1/2) sau 1/4 sau 

25%. Cu alte cuvinte, statistic, vei obține 2 rezultate 

consecutive cu stema doar 1 dată la 4 aruncări. Iar 

probabilitatea scade odată cu creșterea numărului de 

aruncări. Poți încerca de 100 de ori și să obții doar 1 dată 

acest rezultat.  

 

 
 



GEOGRAFIE 
 

Asigurarea destinată activităților agricole are rolul de a 

oferi protecție în cazul producerii riscurilor, beneficiile 

sale regăsindu-se în economie, pierderile financiare 

generate în agricultură de fenomenele meteo sau de 

catastrofele naturale putând afecta populația. Printre 

riscurile specifice care se pot asigura se pot enumera 

seceta sau înghețul (riscuri majore pentru culturi) și bolile 

sau accidentele (riscuri majore în creșterea animalelor). 

Pot fi asigurate culturile (cereale, plante, vii, pomi 

fructiferi etc.), pădurile, animalele (crescătorii, herghelii, 

centre de cercetare, expoziții, păsări etc.), utilajele agricole 

(tractoare, combine etc.), clădirile cu destinația de ferme, 

crescătorii etc. 

Primele asigurări agricole au apărut în SUA în anii ’30, 

după marea criză financiară, având rolul de a relansa 

agricultura și economia. 

 

 
 



 

 

ISTORIE 

 

Asigurarea are la bază principiul mutualităţii: fiecare asigurat 

contribuie cu o sumă (primă de asigurare) la crearea fondului de 

asigurare din care sunt acoperite daunele suferite (sumă de bani mai 

mare). 

Prima referință istorică referitoare la asigurări datează din 1760 

î.e.n. în Codul babilonian al lui Hammurabi. Babilonienii au fost 

primii care au legiferat şi reglementat statutul asigurărilor, care 

include referiri la împrumuturi pe care un negustor le-ar putea avea 

pentru nava sa, pentru a-şi finanţa transporturile. Pentru a-şi asigura 

transportul, ei puteau plăti o sumă adiţională creditorilor, care îi 

asigurau că, în situaţia în care transportul de marfă ar fi fost furat, 

negustorii nu mai erau nevoiţi să ramburseze împrumutul.  

Prima dovadă istorică a unei tranzacții de reasigurare o avem cu 100 

de ani mai târziu. Un comerciant care asigura bunuri transportate de 

la Genova la Sluys a cumpărat efectiv acoperirea facultativă de 

război, războiul în cauză fiind Războiul de 100 de ani, pentru partea 

periculoasă a voiajului după Cadiz. Asigurarea în această etapă a fost 

încă o tranzacție privată între comercianții individuali, iar 

reasigurarea o formă de arbitraj. 

 

 

 

 

 


